



СПАСАТЕЛЬ

МЧС РОССИИ

№ 24 (883)

10–16 июня 2023 года

12+

Спланировано развитие арктических аварийно-спасательных центров

14 июня под председательством главы министерства Александра Куренкова состоялось совместное заседание коллегии МЧС России и военного совета спасательных воинских формирований МЧС России



Фото МЧС России

На заседании был детально рассмотрен вопрос формирования арктических комплексных аварийно-спасательных центров МЧС России в поселках Сабетта, Диксон, Тикси и городе Певек. Их актуальность для Российской Арктики обусловлена ростом реализуемых инфраструктурных проектов, увеличением грузопотока по Северному морскому пути. Кроме того, развитие прибрежных территорий создает дополнительную антропогенную нагрузку на регион. Также риски возникновения техногенных чрезвычайных ситуаций на территории Крайнего Севера связаны с деградацией вечной мерзлоты и развитием туризма.

Арктический комплексный аварийно-спасательный центр в Певеке по решению руководства ведомства ста-

нет пилотным проектом. На его основе будут урегулированы вопросы организационно-штатной структуры, численности, технического оснащения и функционирования. Подразделение, в котором вахтовым методом в две смены будут работать 50 специалистов, планируется поставить на боевое дежурство со следующего года.

— Дальнейшая работа по созданию и развитию центров в Сабетте, Диксоне и Тикси будет строиться с учетом рисков моделей для каждой конкретной местности и опыта функционирования пилотного арктического комплексного аварийно-спасательного центра в Певеке, — отметил Александр Куренков.

Для сокращения времени реагирования на чрезвычайные ситуации ведомство про-

рабатывает вопрос поэтапного создания авиазвеньев в арктической зоне.

— Определены семь мест дислокации для арктической авиационной группировки МЧС России, — отметил министр.

Также в рамках заседания были рассмотрены и другие вопросы. В частности, принят комплексный план развития Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России на ближайшие два года. Среди его пунктов — переоснащение подразделений и развитие инфраструктуры, повышение качества оказания госуслуг и внедрение новых технологий в деятельность инспекции, а также активизация профилактических мероприятий в области безопасности людей на акваториях.

Елена Фукс



ОФИЦИАЛЬНО

ЧС федерального масштаба

14 июня глава МЧС России Александр Куренков провел заседание Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.

В соответствии с действующим законодательством Российской Федерации сумма ущерба от чрезвычайной ситуации на территории Херсонской области стала основанием для федерального уровня реагирования.

— Отнести обстановку, сложившуюся на территории Херсонской области, к чрезвычайной ситуации федерального характера и установить федеральный уровень реагирования, — заключил глава МЧС России Александр Куренков по итогам заседания Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.

Координацию работ по ликвидации последствий чрезвычайной ситуации будет осуществлять Правкомиссия.

Продолжение темы — на стр. 3

Прошла совместная тренировка

Масштабные учения спасателей поисково-спасательного отряда ГУ МЧС России по Хабаровскому краю и волонтеров Национального центра помощи пропавшим и пострадавшим детям из шести регионов Дальневосточного федерального округа по поиску пропавших в природной среде прошли в Хабаровском крае.

За время теоретических занятий волонтеры освоили навыки оказания первой помощи, топографии и организацию радиосвязи. Практическая часть сборов состояла в отработке поиска пропавших в лесу людей и оказания им первой помощи.

Международное взаимодействие

В нидерландском городе Гаага прошло обучение специалистов по программе международной подготовки, разработанной Международной консультативной группой по вопросам поиска и спасения (ИНСАРАГ).

По итогам конкурсного отбора, проведенного Секретариатом и рабочей группой ИНСАРАГ по разработке программ подготовки специалистов в области координации и проведения международных поисково-спасательных операций, для участия в учебном курсе по программе «Лидерство» был приглашен спасатель отряда Центроспас.

Данный курс предназначен для обучения руководителей международных аттестационных комиссий, внештатных представителей Секретариата ИНСАРАГ по вопросам проведения международных аттестаций и международных кураторов подготовки отрядов. Участие в учебном курсе позволит обучившимся выполнять ряд руководящих функций в международных структурах ИНСАРАГ.

НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

19 поселений в пяти регионах Российской Федерации пострадали от подтоплений, вызванных обильными осадками

1,5 тыс. пляжей на территории страны получили от контролирующих органов разрешение на их использование

59 тыс. спасателей и более 13 тыс. единиц спецтехники обеспечивали безопасность празднования Дня России